携手续写瑞·南山海同行新篇

苦干实干! 4名援川专技人才诠释担当

记者 黄丽云

早在1996年 瑞安市和南部县两地就开启了东西部协作的情谊。自去年开展新一轮东西部协作以来,我市坚持南部所需、瑞安所能,给予了南部大力支持,累计为南部提供 帮扶资金近9000万元。实施各类援建项目47个。实现优质农副产品销售额近2亿元,助力南部县经济驶入高质量发展的快车道。

这些成果取得的背后,离不开一批又一批默默奉献的瑞安援川人才的努力。今年3月底,我市又有一批援川专技人才来到南部县,以自己的一技之长,为南部县发展贡献力 量。日前,记者电话采访了援川专技人才王醒、陈余力、王建和叶逸钊,了解他们的在南部县的工作生活。

将瑞安文化金名片融入当地



今年7月30日,满福坝城市书房少儿寓言 馆正式揭牌投运。这既是我市援建南部县首个 城市书房项目, 也是温州市在四川结对帮扶地 区建成的首个城市书房。

王醒正是该城市书房建设的参与者之一。 在满福坝城市书房里 我们融入瑞安文化金名 《小马过河》,专门设置了 小马过河 主 题阅读区。王醒说。

《小马过河》寓言故事是瑞安作家彭文席的 代表作,陪伴着一代又一代中国少年的成长。 该城市书房从环境打造、绘本配备等方面展现 了《小马过河》的主题特色 ,让南部县少年儿童 在极具童真的环境中开始阅读、爱上阅读。

满福坝城市书房的建设运营中借鉴了瑞

安城市书房的设计理念、运营经验。 王醒说 城 市书房是文化的重要载体,两地通过援建城市 书房项目 共同推动完善南部县全民阅读服务 设施 扩大全民阅读服务网络 促进 书香南部 建设 提升南部县城市文化品质。

此外,王醒还参与了南部县委党校收尾工 程、御江云邸项目一期工程验收、翡丽云邸项目 及售楼部设计方案、树下知之 幼儿园筹备、满 福坝风情街夜景设计方案、水世界 开园筹备 等工作。

我主要是提出规划和建设方面的建议 并 参与部分项目的决策 ,为项目的精细化管理提 供专业技术支撑。王醒说,他的日常工作还有 巡视各在建工程、督促项目进度 如道路管网、 水闸、堤坝、体育馆等基础设施工程 并做好考 察团参观满福新区文旅项目的接待工作。

工作之余时间 ,王醒还会通过游览禹迹岛 公园、南城古街、桂博园、瑞安路、滨江路柳林广 场、白鹤香洲等具有地方特色场所,体验当地风 土人情,观察城市建设风貌,了解社会发展情 况 思考城市发展方向。

这次挂职锻炼 ,让我开阔了眼界 ,增长了 见识、提高了才干,丰富了经验。 王醒感慨地 说,当前每个城市在谋求自身发展的过程中,政 府需要根据自身社情、市情 从规划建设的高度 角度出发 精准创新施政。

高标准打造南部瑞安产业园



3月29日,陈余力开始挂职于四川南部经 济开发区管理委员会,任职规划建设局副局长, 并担任南部瑞安产业园建设办公室成员。

高标准做好南部瑞安产业园区规划是我 的主要工作之一。陈余力说。南部瑞安产业园 规划面积约37公顷 与东西部产业园相邻。由 于产业园的地块面积较大,且交通出入口只有 洞头大道和高速连接线(规划道路),不利于土 地分割出让 不符合园区的规划建设和企业招 引要求。为提高土地利用率 根据南部瑞安产 业园的总平面布局和交通组织要求 陈余力建 议进行控规调整 通过增加道路网对地块进行 分割 将2个地块分割成20个独立地块 使得园

区规划满足企业不同的用地需求 ,后续将根据 企业实际落地情况再予以优化调整。

园区建设品质也是陈余力极为重视的事 项。城乡风貌是园区品质的体现,也是企业 文化的展示 ,根据工作安排需委托设计单位 编制建筑外立面效果图,设计费约5万元。 陈余力说,考虑到该笔费用较大,他积极对接 瑞安的设计单位 阐述了东西部协助的工作 情况,由瑞安的设计单位免费提供建筑模型, 再和设计效果图的公司完成效果图编制,节 省了一笔开支。

眼下 ,南部瑞安产业园的效果图已通过审 核。陈余力说,该产业园的设计方案很大气 现 代化和科技感较强 整体色彩以白、灰为主 其 中办公楼的外立面采用玻璃幕墙 厂房的外立 面采用金属漆或铝板。后续将根据效果图 引 导入驻企业的建筑风貌设计 确保园区建筑立 面、色彩、风貌的和谐美观。

据了解 挂职期间 陈余力还参与了《折江· 温州工业园(南部瑞安产业园)建设实施方案》 的编制工作,负责进行建设规模和总投资等相 关指标的测算工作 ,并收集和提供瑞安市相关 政策文件。目前 根据实施方案完成了《南部瑞 安产业园介绍PPT》,用于园区的宣传和招商工 作。他还积极参与县政府及相关部门组织的招 商考察工作 累计考察企业15家。

参与推进多个协作项目建设



王建从事项目现场管理已10余年,来到 南部县后,挂职在县乡村振兴局帮扶协作股。 虽然工作内容和工作环境都有了较大变化,但 他很快就调整了角色,主动融入工作当中。

今年5月,王建参与了位于南部县经济开 发区的山海共富路展厅建设,这也让他对瑞南 这段跨越1800公里的山海情有了更深认识。

早在1996年,瑞安和南部两地就开启了 东西部协作的情谊。1998年 瑞安援助建设的 大坪中学教学楼,至今崭新如初。

在收集资料过程中,王建也遇到诸多困 难。负责项目的广告公司在成都,无法面对面 交流,为尽快达成6月份投入使用的目标,他加 班加点收集资料 ,与广告公司保持沟通 ,随时 解决问题。因时间已过去20余年,部分资料 仅留存只言片语,无法还原实际情况,王建通 过查阅资料 采用了与金泰集团等先行者沟通 等方式验证真伪。通过各方努力,展厅成功于 6月底竣工并投入使用。

今年浙江援助南部的项目内容涵盖基础设 施建设、消费产业升级、劳务协作派遣等各个方

桐坪镇有个智能蔬菜大棚项目,王建前往 检查时 ,看到现场施工方案与批复实施方案不 符,便及时通知业主责任单位进行方案调整, 有效避免资金支付时因内容不符导致无法拨 付的情况发生。大坪中学要进行运动场跑道 绿化、教学楼屋面防水、宿舍楼改造等工程,在 实地勘察中,王建发现该校基础设施落后,住 宿环境较差 急需提升 通过与校长交流 提供 加快进度的有效建议 帮助项目尽早完工投入 在王建和同事们的共同努力下,今年 浙江援助南部的18个项目大部分提前完成既

开展东西部协作和定点帮扶,是党中央 着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的 重大决策。此次挂职,不仅开阔了视野,更重 要的是增强了我的大局意识和服务意识。王

助力南部培养一批技术人才



今年4月 叶逸钊正式挂职南部县人力资源 和社会保障局 担任就业培训股副股长。

就在上个月,东西部协作 骄傲蓝 工程项目 正式实施 该项目是两地以汽摩配产业为重点开 展的高技能精英人才培养工程。

挂职后 叶逸钊接手了 骄傲蓝 项目。叶逸 钊说,骄傲蓝 工程较为复杂 他需要先了解项 目的亮点 南部县当地群众对就业要求 比如薪 酬、生活、饮食等 还要针对后续招收过程出现的 问题进行多方联系沟通 及时调整招聘方案。

骄傲蓝 项目曾经筛选的一批年轻的招聘 对象,但其家中父母对孩子远赴瑞安不太放心。 叶逸钊便逐一耐心地解释 并承诺会保障他们的 生活饮食和安全 打消了家长们的忧虑。

第一期 骄傲蓝 工程的选送人数与项目任 务人数相差较大,叶逸钊对该项工作进行了梳 理 发现大部分愿意去的人都是自己了解到这个 政策后 主动来人社局报名的 而不是通过乡镇 报的名,也就是说该项工作的宣传仍待加强。

第二期 骄傲蓝 工程启动后 叶逸钊多方想 办法加大了宣传力度。首先通过宣传册、宣传专 栏、南部就业 微信公众号、抖音小视频等渠道 开展宣传 累计发放宣传手册5000余份、南部新 闻专题报道5次、各乡村专题宣讲广播累计200 余次、微信链接阅读点击7758人次。

6月正值毕业季 叶逸钊和南部县人社局的 其他同事对常住人口较多的10余个乡镇和有初 高中、中高职毕业的学校进行了走访宣传,与各 校校长和毕业班的班主任进行沟通交流 了解学 校毕业生的基本情况 浔找不愿升学但有学习技 术意愿的应届和往届毕业生 开展有效宣传。

南部县还召开了 骄傲蓝 工作推进会 ,让各 乡镇骄傲蓝工程的负责人在各村社寻找符合条 件的人员。最终 第二期 骄傲蓝 工程选送人数 达83人 有了突破性进展。

叶逸钊表示 挂职结束后 他将继续加强个 人学习 将 骄傲蓝 工程中学到的经验带到接下 来的工作中 同时继续保持和南部县人社局的联 系,充分发挥纽带作用,为两地人才就业交流作





